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ATA Nº 016/2019 
 

 
Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Germano 
Koste, como Presidente; Ivair Zanchetti, como Vice-Presidente; Luís 
Fernando Horst, como Secretário; Adriano Horbach, Cleiton Telocken, 
Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Nelson Antônio Vasconcelos Salvador e 
Rogério Engster. Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os 
funcionários da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas que 
acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para que fizesse a 
leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação. 
Solicitada a palavra, o vereador Adriano pediu para que fosse retificada a Ata, 
passando a constar que esteve em reunião com os assessores do Deputado 
Federal Maurício Dziedricki, os Senhores Fabiano Diel e Antônio Valesan. 
Após, a Ata foi colocada para votação do Plenário, restando aprovada por 
unanimidade, com a devida retificação. O Presidente pediu aos colegas para que 
zelem pela postura nas suas manifestações na Câmara, para o bom 
funcionamento da Casa Legislativa, preservando a imagem da instituição. 
Referiu que, no momento em que o vereador solicitar o aparte, que se reporte 
restritamente àquele assunto trazido à pauta, para que seja mantido o cerne da 
questão. E, se eventualmente tiver algum assunto parecido, pode se inscrever na 
Sessão seguinte, no espaço reservado para as explicações pessoais. Ainda, 
mencionou que os vereadores são agentes públicos, motivo pelo qual devem se 
portar de forma prudente. Dando andamento, foi solicitada a leitura dos 
expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 094/19, 
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encaminhando, para arquivamento, cópia das Leis Municipais números 1.797/19 
e 1.798/19, sancionadas em 26 de junho de 2019. Ofício nº 095/19, 
encaminhando o Projeto de Lei número 029/19, para apreciação. Ofício nº 
096/19, encaminhando resposta a requerimentos e indicações dos vereadores 
desta Casa. Ofício nº 097/19, em atenção ao solicitado pelas Comissões da 
Câmara, durante reunião realizada no dia 01 de julho, prestar maiores 
informações sobre o Projeto de Lei nº 027/19. EXPEDIENTE DO 
LEGISLATIVO: Não houve. EXPEDIENTE EXTERNO: Solicitação de 
espaço para utilizar a Tribuna Livre, na Sessão do dia 01 de julho, da Senhora 
Geisa Dal Magro da Silva, representando a Liga de Prevenção e Combate ao 
Câncer de Roca Sales, para falar sobre o projeto das tampinhas plásticas que está 
em andamento. Solicitação de espaço na Sessão Ordinária do dia 01 de julho, do 
Senhor Paulo Cesar Strauss Schumann, para se manifestar em relação às 
colocações em redes sociais do vereador Nelson Antônio Vasconcelos Salvador. 
Convite: A Comissão Pró-comemoração de 25 de julho tem a satisfação de 
convidar a todos para participar da 63ª Festa do Imigrante, promovido pela Liga 
25 de Julho, a realizar-se no Salão Comunitário Evangélico da Linha Fazenda 
Lohmann, no dia 21 de julho, com início da programação às 10:30 horas. Lidos 
os expedientes, o Presidente solicitou às Comissões se possuíam parecer ou 
comunicado para a Sessão. Concedida à palavra, o Presidente da Comissão de 
Orçamento e Finanças, vereador Gilvani, comunicou, para fins de publicação, 
que as Comissões se reunirão no dia 11 de julho, às 19 horas, na sede da Câmara, 
com o objetivo de analisar os projetos baixados. Prosseguindo, o Presidente da 
Casa, de imediato, remeteu o Projeto de Lei nº 029/19, que autoriza o Poder 
Executivo Municipal a conceder incentivo a empresa ALFRS Indústria de 
Móveis Ltda, através de doação de uma área de terras para sua instalação e 
devolução de alíquota de ICMS, para as Comissões de Constituição e Justiça e 
Orçamento e Finanças, para análise e parecer, considerando a complexidade da 
matéria. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Rogério Engster, 
devidamente inscrito, elencou as emendas parlamentares destinadas para Roca 
Sales, pelos Deputados José Otávio Germano e Jerônimo Goergen, apresentando 
planilhas detalhadas que demonstram os valores dispendidos para a aquisição de 
materiais, os quais foram remetidos para a Secretaria da Saúde. Referiu que o 
documento ficará disponível na Secretaria da Câmara, caso algum munícipe tiver 
interesse. Outrossim, apresentou o projeto de construção da cobertura da Praça 
Júlio Lengler, o qual está em andamento junto ao Setor de Planejamento da 
Administração Municipal, aguardando a escrituração da área e o processo de 
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licitação da obra, para que seja colocado em prática. Referiu, também, a emenda 
parlamentar para custeio, do Deputado Federal Jerônimo Goergen, no valor de 
R$ 51.000,00 (cinquenta e um mil reais), destinada para o Município. Convidou 
todos os colegas para se manifestarem em explicações pessoais, e apresentarem 
um relatório do trabalho de cada um, para transparecer o empenho da Câmara de 
Vereadores. Prosseguindo, o Presidente afirmou que foi lido nos expedientes 
externos, o pedido do Senhor Paulo Cesar Strauss Schumann para se manifestar, 
na Sessão, sobre as colocações do vereador Nelson em sessão anterior. 
Mencionou que, em análise ao Regimento Interno, tal pedido não se amolda ao 
previsto na legislação, e, por isso, não acolheu a solicitação. Contudo, com base 
no próprio Regimento, o Presidente do Legislativo disse que convidaria o Senhor 
Paulo para prestar esclarecimentos sobre a questão surgida na Câmara, uma vez 
que o debate levantado no Plenário gerou um desconforto generalizado na 
comunidade roca-salense, o que prejudicou a imagem do Poder Legislativo 
Municipal. Esclareceu que não concederia a palavra sobre a manifestação do 
convidado, e, se algum colega tivesse eventual contraponto, poderá se manifestar 
na próxima sessão, em explicações pessoais. A seguir, o Senhor Paulo esclareceu 
pela situação constrangedora, a qual passou em rede social, onde se sentiu 
ofendido por colocações públicas do vereador Nelson, e que, no seu ponto de 
vista, também ofenderam a comunidade roca-salense. Referiu que o cargo de 
vereador é exercido 24 horas por dia, durante os quatro anos de seu mandato, não 
apenas nas Sessões Ordinárias, e o elegido pela população, deve respeitar os 
cidadãos. Ao final solicitou à Câmara para que tome as providências cabíveis, 
para que situações semelhantes não ocorram novamente. TRIBUNA LIVRE: A 
Senhora Geisa Dal Magro da Silva, Presidente da Liga de Prevenção e Combate 
ao Câncer de Roca Sales, conforme espaço solicitado, lembrou que no mês de 
março deste ano, através do requerimento do vereador Adriano, e disponibilidade 
do material pela Administração Municipal, foi iniciada a campanha de 
arrecadação de tampinhas plásticas, onde foram distribuídos os recipientes para 
coleta em todas as Escolas, Creches, Hospital, Câmara de Vereadores, CRAS, 
Prefeitura Municipal e alguns estabelecimentos comerciais, totalizando 27 
pontos de coleta. Afirmou que o projeto foi bem aceito pela comunidade, tendo 
significativa participação das pessoas. Ainda, disse que a coleta será feita de 
forma trimestral, e, aproveitando a oportunidade, no mês subsequente à coleta, a 
Liga gostaria de vir à Câmara e realizar a prestação de contas. Mencionou que a 
Liga está atuando em parceria com a AAPECAN de Lajeado, realizando 
cadastros de pessoas portadoras de câncer que necessitam de auxílio. Ao final, 
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agradeceu o apoio da Câmara, de todos os envolvidos na Liga, da população que 
está aderindo cada vez mais à causa, convidando a todos para participarem das 
reuniões da Liga. Solicitada a palavra, o vereador Adriano sugeriu que a Liga 
distribua os recipientes para coleta nas festas realizadas pelas comunidades do 
Município. O Presidente parabenizou o trabalho dos voluntários da Liga de Roca 
Sales, colocando a Câmara à disposição. Por fim, agradeceu a presença de todos, 
convidando para participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 15 de julho, 
às 19 horas, na sede da Câmara. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a 
proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 01 de julho de 2019. 
Registre-se. Publique-se. 
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